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P. ThLic. Jan Wojnar, farář v Dobraticích

Poslední úder srdce
„Čtyři věci: Eucharistie, Kříž, Evangelium a Církev. Jak jednoduché!“  

(Z knihy Raymond Nader • Člověk, který rozmlouvá  
se sv. Šarbelem • Poslední úder srdce)

Drahý čtenáři, příteli sv. Šar­
bela Machlúfa, osobně mám 
velkou radost, že v  těchto 

dnech (před papežskou návštěvou Liba­
nonu, která se uskuteční od 30. listopadu 
do 2. prosince 2025) se dostává čtená­
řům do rukou kniha o 166 stranách Ray-
mond Nader • Člověk, který rozmlouvá se 
sv. Šarbelem • Poslední úder srdce (vydala 
Matice cyrilometodějská s. r. o.). Čeština 
je druhým jazykem na světě (po polském 
jazyce – vydalo nakladatelství RTCK), 
ve kterém tato publikace vychází. Velice 
precizní a zároveň srozumitelný překlad 
vypracoval pan Libor Rösner. Celý rok 
usilovné práce doprovázené mnoha těž­
kostmi, podpořené modlitbou a oběťmi, 
je zakončen úspěchem, jenž jistě přinese 
mnoho duchovního ovoce. Jde o vlastní 
biografii autora knihy, doplněnou velko­
formátovými fotografiemi od jeho přítele 
prof. Alexandra Bańky (Polsko), historic­
kého badatele sv. Šarbela.

Raymond Nader přijal mé pozvání 
a 4. května 2025 navštívil v ČR farnost 
Dobratice (odkaz na záznam této akce na­
jdete na www.farnostdobratice.cz), kde se 
podělil s přítomnými o své životní svědec­
tví a s pokorou poklekl během společné 
adorace před Kristem v Nejsvětější svá­
tosti. Společně s maronitským knězem 
Antoinem Bachaalanim zasadil u koste­
la libanonský cedr jako symbol duchovní 
cesty sv. Šarbela. V kostele v Dobraticích 
poutníci uctívají všechny čtyři libanon­
ské světce (sv. Šabela, sv. Rafku, sv. Ni­
matulaha a bl. Stefana), přítomné skrze 
jejich relikvie I. stupně.

Kdo je Raymond Nader? Narodil se 
v Libanonu v roce 1961, musel bojovat ve 
válce od třinácti let. V první bitvě z dese­
tičlenné jednotky zázračně přežil pouze 
on. Byl mnohokrát vězněn a mučen pro 
svou víru, jako velitel byl „číslem 1“, kte­
rý měl být eliminován během čistek me­
zi důstojníky ozbrojených sil.

Raymond Nader je vysoce postavený 
armádní důstojník, elektromechanický 
inženýr a jaderný fyzik. Pokud si ceníte 
vědeckého přístupu k živo­
tu, kladete si složité otáz­
ky, nebo se potýkáte s krizí 
víry, v  příběhu Raymon­
da Nadera najdete odpově­
di na mnoho otázek, jako 
např.: Proč jsi přišel na ten­
to svět? Proč jsi  tady TEĎ? 
Co musíš udělat mezi svým 
prvním a posledním náde­
chem? Na rozdíl od toho, 
co si někteří lidé myslí, me­
zi vědou a vírou neexistuje 
žádný konflikt a my se o tom stále více 
přesvědčujeme tím, jak děláme stále ví­
ce vědeckých objevů.

Raymond Nader několik let vytrvale 
navštěvoval maronitský klášter v Annayi, 
kde pobýval sv. Šarbel. Tam, a také v blíz­
kých jeskyních, se většinou v noci mod­
lil a ptal se Boha na smysl jednotlivých 
úryvků Písma svatého, na smysl lidské­
ho života a na to, co se s člověkem děje 
po smrti. Odpovědí se mu dostalo během 
několika mystických setkání s tímto svět­
cem. Šarbel, na důkaz těchto nadpřiroze­
ných setkání, zanechal na Raymondově 
rameni otisk své ruky, jehož původ léka­
ři nedokáži vysvětlit! Raymond, manžel 
a otec tří dětí, v životě zakusil těžké pro­
následování a utrpení, které jej upevnilo 
ve víře, v evangelizaci a misii.

Příběh Raymonda Nadera je také pl­
ný velkolepých zázraků. Jsou to zname­
ní, která vám ukážou, na co si v životě dát 
pozor a kterým směrem se vydat, abyste 
poznali Boha. Tento obsah vás povzbudí 
k hledání vašeho poslání a místa ve svě­
tě. Je to současný příběh o síle, odvaze, 
vytrvalosti a zvládání těžkostí. Příběh, 
který ukazuje, co znamená milovat a jak 
velkou hodnotu má rodina.

Tento libanonský maronitský katolík 
je nyní ředitelem největší křesťanské sa­
telitní televize Noursat na bízkém výcho­

dě. Je to jediná křeťanská televizní stanice 
na Blízkém východě (v převážně muslim­
ském světě), která šíří v jazyce arabském 
do celého světa poselství o zmrtychvsta­
lém Ježíši Kristu. Pan Raymond mluví 
několika světovými jazyky.

Jak jsme již řekli, Raymond Nader nosí 
na své paži od roku 1994 otisk ruky sv. Šar­
bela. Od té doby zažil desítky mystických 
setkání s tímto světcem. Stal se zaklada­
telem laického sdružení Rodina svatého 

Šarbela. Jako důvěryhodný 
spolupracovník maronitské­
ho patriarchy, kardinála Be­
chara Boutros al-Rahiho, 
cestuje po celém světě, vy­
dává svědectví víry a předá­
vá poselství sv. Šarbela.

Raymond Nader mimo ji­
né od roku 2023 navštěvuje 
farnosti v Polsku, vede spo­
lečně s Rodinou svatého Šar­
bela v Polsku několikadenní 

duchovní cvičení pro rodiny i jednotlivce. 
Jejich termín bývá pravidelně stanoven 
na první dny měsíce května, přihlašová­
ní však probíhá již o několik měsíců dří­
ve. Příští rok budou tato duchovní cvičení 
otevřená také všem zájemcům z České re­
publiky, budou s překladem z angličtiny 
do češtiny. Uskuteční se od 30. dubna do 
3. května 2026 v oblátském centru mlá­
deže Niniwa v Kokotku (Polsko). Bližší 
informace, přesný termín a kontakty bu­
dou uvedené na www.farnostdobratice.cz.

Vrátím se k Rodině svatého Šarbela. 
Vznikla v Libanonu jako plod osobní mod­
litební zkušenosti Raymonda Nadera, ke 
které došlo 10. listopadu 1994. Následně 
byla Rodina sv. Šarbela církevní autoritou 
oficiálně zřízena pro maronitskou církev 
dne 11. srpna 1995 před poustevnou sva­
tých Petra a Pavla v Annayi (Libanon).

Rodina svatého Šarbela v Polsku zahá­
jila svoji činnost v roce 2019 se souhlasem 
arcibiskupa Adriana Galbase, metropoli­
ty katovického. Působí především v arci­
diecézi katovické, kde vznikají stále další 
modlitebně-formační skupiny. Hlavním 
zodpovědným v Polsku za šíření Rodi­
ny svatého Šarbela, na základě pověření 
obdrženého 9. září 2019 od Raymonda 
Nadera a se souhlasem katovického me­
tropolity, je prof. Alexander Bańka.
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jej vyprázdnil, aby osvobodil jeho obyva­
tele a vzal je jednoho po druhém za ru­
ku. Je to pokora Boha, který se nezastaví 
před naším hříchem, který se nezalekne 
extrémního odmítnutí ze strany člověka.

Apoštol Petr nám v krátkém úryvku ze 
svého prvního listu, který jsme vyslechli, 
říká, že Ježíš, oživený Duchem Svatým, 
šel zvěstovat spásu „i uvězněným duším“ 
(1 Petr 3,19). Je to jeden z nejdojímavěj­
ších obrazů, který se nevyskytuje v ka­
nonických evangeliích, ale v apokryfním 
textu zvaném Nikodémovo evangelium. 
Podle této tradice vstoupil Boží Syn do 
nejhlubší temnoty, aby dosáhl i těch nej­
vzdálenějších ze svých bratří a  sester 
a přinesl jim své světlo. V tomto gestu je 
obsažena veškerá síla a něha velikonoč­
ního poselství: smrt nikdy není posled­
ním slovem.

Nejdražší! Tento Kristův sestup (do 
pekel) se netýká pouze minulosti, ale 
dotýká se života každého z nás. Podsvě­
tí není pouze stavem těch, kteří zemřeli, 
ale také těch, kteří prožívají smrt kvůli 
zlu a hříchu. Je to také každodenní pek­
lo působené osamělostí, hanbou, opuště­
ností, únavou ze života. Kristus vstupuje 
do všech těchto temných skutečností,  
aby nám svědčil o Otcově lásce. Nikoliv aby 
soudil, ale aby osvobodil. Nikoliv aby ob­
viňoval, ale aby zachránil. Činí tak bez po­
vyku, po špičkách, jako ten, kdo vstupuje 
do nemocničního pokoje, aby nabídl útě­
chu a pomoc.

Církevní otcové v mimořádně krásných 
stránkách popsali tento okamžik jako se­
tkání: setkání mezi Kristem a Adamem. 
Setkání, které je symbolem všech mož­
ných setkání mezi Bohem a člověkem. 
Pán sestupuje tam, kam se člověk ze stra­
chu schoval, a volá ho jménem, bere ho 
za ruku, pozvedá ho a vede ho zpět ke 
světlu. Činí tak s plnou autoritou, ale ta­
ké s nekonečnou něžností, jako otec se 

Co je základem její spirituality? Rodi­
na svatého Šarbela v Polsku, jako součást 
světové Rodiny svatého Šarbela, vychází 
z antiochijské, syrské a maronitské spiri­
tuality, jejíž kořeny sahají až k nejstarší 
eremitské tradici křesťanského mnišství. 
Čerpá z katolického dědictví Východu 
a v souladu s univerzální tradicí všeobecné 
církve spojuje své východní základy s du­
chovním odkazem západní církve.

A co život apoštolský? Rodina svatého 
Šarbela v Polsku byla povolána k dílům 
evangelizace, apoštolátu a milosrdenství 
a také k službě směřující k hlubšímu ob­
jevování základů křesťanské spirituality 
v římskokatolické církvi, zejména spiritua­
lity asketické a mnišské. Členové Rodiny 
svatého Šarbela v Polsku, žijící ve světě 
podle svého stavu a povolání uskutečňu­
jí v životě praxi evangelních rad a pečují 
o rozvoj teologických ctností. Jejich hes­
lo zní: „Být mnichy v srdci světa“.

Dr. hab. profesor Alexandr Bańka je 
nejen autorem velkofomátových fotografií 
této publikace, ale také autorem předmlu­
vy, ve které uvádí: „S Raymondem jsme se 
seznámili v roce 2015 a stali se z nás velmi 
dobří přátelé. Potkali jsme se při mé první ná-
vštěvě Libanonu, kterou jsem podnikl proto, 
abych lépe poznal život a spiriualitu sv. Šar-
bela a spatřil místa spjatá s jeho životem. 
Kolik času od té doby uplynulo! Raymond 
se stal jedním z mých nejbližších přátel, be-
ru ho jako staršího bratra. On mi zase opa-
kuje, jak drahý jsem jeho srdci a že na mne 
myslí a modlí se za mne. Chápu to jako ob-
rovskou Boží milost pro sebe.“

Aleksander Bańka (nar. 1979) je fi­
losof, politolog a  laický představený 
Duchovního centra Hnutí Světlo-Život 
v Katovické arcidiecézi. Je přednášejícím 
na Institutu filosofie Slezské univerzity, 
členem pastorační rady arcidiecéze Ka­
tovice a předsedou Komise pro laiky na 
2. synodě arcidiecéze Katovice. Aleksan­
der Bańka je také oddaným manželem 
a otcem. Jeho porozumění a podpora 
rodiny jsou základem jeho pracovního 
i osobního života.

Alexander Bańka od roku 2015 vede 
v Libanonu odborný historický průzkum 
života sv. Šarbela Machlúfa a spirituality 
spojené s jeho životem. Tuto práci předsta­
vuje v rozsáhlem díle Šarbel – cesta doko-
nalosti. Jeho další publikace pojednávají 

o životě, víře, duchovním světě a smyslu 
existence, jako např.: Nepsis – Modlitba 
bdělosti srdce, Tajný život na nebesích, Taj-
ná trilogie, Tajný život démonů, Tajný ži-
vot andělů, 4 dimenze léčení, Tajný život 
andělů. Je také aktivním spolupracovní­
kem Rádia eM a Gość Niedzielny, provo­
zuje evangelizační kanál na YouTube, což 
mu umožňuje oslovit široké spektrum po­
sluchačů a čtenářů.

Jsem vděčný za dar přátelství, jež za­
počalo s Alexandrem během mé poutí 
do Libanonu v roce 2024, kdy jsem měl 
možnost také poznat jeho ženu Moniku 
a dva jejich syny. Od té doby se pravidel­
ně setkáváme na formačních večerech Ro­
diny svatého Šarbela v Tychach (Polsko).

Moje malé představení toho, co se 
zpočátku zdálo jako sen, nyní je skutečno­
stí – nádherná publikace v českém jazyce; 
zakončím velkým přáním. Pan Raymond 
v knize vzpomíná poustevníka ze Svatého 
údolí, otce Antoniose Tarabaye, svého du­
chovního vůdce, a říká: „Míval jsem ve zvy-
ku za ním docházet, když jsem nevěděl, jak 
dál…“ (dál neprozradím). Dá-li Pán a bu­
du mít ještě možnost osobně mluvit s pa­
nem Raymondem Naderem, zeptám se, 
jaký byl tento „svatý“ poustevník? Jaký 
měli vzájemný vztah? Co by mohl proz­
radit z toho, co se již do knihy nevešlo? 
Vždyť otec Antonios Tarabay byl Bohem 
obdarován darem proroctví. Již v  roce 
2009 byl zahájen jeho beatifikační proces, 
takže již nyní je považován za „služeb­
níka Božího“.

„Nejsme to my,  
kdo vybírá okamžik nebo místo. 

Dostáváme ten první  
a pslední úder srdce, 

mezi nimiž je pouze jedna otázka: 
Proč přicházíš na tento svět? 

Proč jsi tady NYNÍ? 
Co máš udělat mezi prvním  

a posledním výdechem?“

(Z knihy Raymond Nader • Člověk,  
který rozmlouvá se sv. Šarbelem  

• Poslední úder srdce)

Poznámka redakce: Knihu můžete 
objednat na e-shopu www.maticecm.cz, 
případně další kontakty najdete na po­
slední straně Světla.

Když se nám zdá,  
že se dotýkáme dna,  
Bůh začíná nové 
stvoření

– dokončení katecheze  
papeže Lva XIV. ze str. 2
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ŽIVOT SVATÉHO BERNARDA
Vilém ze Saint-Thierry  
Překlad Jitka Hradecká OCSO  
Úvod P. Raffaele Fassetta OCSO  
Odpovědná redaktorka Dagmar Kopecká

Spis Vita sancti Bernardi, jehož český překlad 
nalezne čtenář v  tomto svazku, je posledním 

a nedokončeným dílem Bernardova osobního přítele Viléma ze 
Saint-Thierry. Jedná se o první knihu tak zvané Vita prima sancti 
Bernardi Claraevallis abbatis (První životopis svatého Bernarda, 
opata z Clairvaux), která je souborem pěti knih tří různých au­
torů. Není to precizní historický dokument se spolehlivými údaji 
o životě svatého Bernarda z Clairvaux, ale životopis s hagiogra­
fickými prvky, který má za cíl předat světcovo duchovní posel­
ství a sloužit k duchovní formaci čtenáře. Vilém připomíná život 
prvotního Clairvaux a jeho opata nejen jako hodný obdivu, ný­
brž především jako vzor k následování. Zároveň však nepřehlíží 
ani problematické rysy osobnosti svého přítele, sleduje ho neza­
ujatým a střízlivým pohledem a vedle jeho předností zachycuje 
i jeho nedostatky a chyby.

KRYSTAL OP, s.r.o. • Váz., 135x210 mm, 128 stran, 195 Kč

BIBLE • PŘÍBĚH JEŽÍŠOVA NAROZENÍ
Text Andrew Newton  
Ilustrace Mario Gushiken  
Z angličtiny přeložil Pavel Nápravník 
Redakce Pavla Chudá a Marta Pumrová

Knížka je určena všem zvídavým dětem, kte­
ré rády objevují nové věci a chtějí poznat příběh 

o Ježíšově narození. Pusťte se společně do napínavého hledání 
postav, zvířat a věcí ve dvanácti pestrobarevných ilustracích. Ale 

pozor! Na každé dvoustraně hledejte také jednu malou ztracenou 
ovečku. Patří pastýři, který vás celým příběhem provází. Pomůže­
te mu najít jeho ztracené jehňátko v rušných uličkách Betléma, 
na zelených loukách i v dalekých krajích?

Česká biblická společnost • Váz., 220x285 mm,  
křídový papír, 28 stran, 248 Kč

BIBLE • MODLITBY PŘED SPANÍM
Text Karoline Pahus Pedersen • Ilustrace Gavin Scott 
Z angličtiny přeložili Pavla Chudá a Pavel Nápravník 
Redakce Marta Pumrová

Jak dětem přiblížit Bibli a modlitbu? Kniha nabízí 44 srozu­
mitelných modliteb inspirovaných biblickými verši. Krátké za­
myšlení je zasazeno do dětského světa a dotýká 
se situací, které jsou dětem blízké. Tyto modlitby 
se snadno stanou součástí rodinného večerního 
rituálu a pomohou dětem navázat osobní vztah 
s Bohem jednoduchým a přirozeným způsobem.

Česká biblická společnost • Váz., 155x235 mm,  
křídový papír, 92 stran, 298 Kč

ADVENTNÍ PÍSNIČKY PRO SBORY A ŠKOLIČKY
Texty Ondřej Fibich • Hudba Markéta Kurzová, Jiří Smrž, 
Karel Navrátil • Ilustrace Petr Štěpán • Notová spolupráce 
František Lukáš

Unikátní zpěvníček předvánočních písní, který vychází z lido­
vých tradic adventního zpívání. Zahrnuje období od Dušiček až 
po Štědrý den. Je vhodný na program k rozsvěcení 
adventních stromků a světel, vynikající na besídky, 
koncerty ZUŠ i pro domácí muzicírování. Hudba 
je přizpůsobena dětským možnostem.

Nakladatelství Ondřej Fibich  
Brož., A4, 64 stran, 199 Kč
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